

Pe scurt.

Năstase, atac furibund!

Fostul premier Adrian Năstase susține, pe blogul propriu, că slugile „idioate” ale regimului Băsescu - Macovei nu vor o dezbateră autentică în domeniul Justiției. „Există încă unele slugi ale regimului Băsescu - Macovei care nu vor o dezbateră - absolut necesară - în domeniul Justiției, care să elimine abuzurile și derapajele din acest domeniu, tot mai evidente pentru perioada de după 2004, sub pretext că ne-am întoarce la Justiția din timpul guvernării Năstase. Pentru acei idioți care ar dori perpetuarea „statului mafiot” și a „statului paralel”, am o listă cu 50 (cincizeci) de acte normative adoptate în perioada 2001 - 2004, în domeniul combaterii corupției. Nu cred că idioții respectivi își vor schimba abordările. Poate însă că unii din cei contaminați de lozincile lor vor începe să înțeleagă că în acei ani am încercat, împreună cu experții ai Uniunii Europene, să modernizăm sistemul judiciar din România”, a scris Adrian Năstase, citat de evz.ro.

Noi reglementări privind dobândirea cetățeniei române

Guvernul a modificat și completat, joi, cadrul legal privind acordarea cetățeniei române, modificările propuse urmărind reglementarea de o manieră detaliată a condițiilor privind dobândirea cetățeniei de către copiii minori ai cetățenilor străini sau fără cetățenie. În acest sens, Executivul a decis ca minorilor să li se acorde cetățenia la cererea părinților și odată cu aceștia. Cererea va fi depusă odată cu cererea părinților de acordare a cetățeniei române, în condițiile Legii nr. 21/1991, republicată în „Monitorul Oficial” nr. 576 din 13 august 2010. În propunerea de reglementare este prevăzută condiția ca, la data cererii, copiii minori să domicilieze, în condițiile legii, în România. Minorilor care dobândesc cetățenia română odată cu părinții sau cu unul dintre ei li se va elibera certificat de cetățenie distinct de cel al părinților. Anterior modificărilor legislative aprobate în ședința de joi a Guvernului, minorii care dobândeau cetățenia română odată cu părinții sau cu unul dintre ei erau înscrși în certificatul de cetățenie al părinților.

Se schimbă legea energiei termice

Atenție, conștanțeni! Debranșarea de la RADET va fi imposibilă!

Dacă mai era nevoie, încă o dată se dovedește că, pentru aleșii din Parlament, drepturile cetățenilor reprezintă doar o lozincă pe care o rostesc atunci când vor să pară importanți în fața televizorului. În rest, cetățeanul de rând trebuie să-și plătească toate dările la timp și să nu miște în front atunci când nu-i convine ceva. În această idee, unii parlamentari vin cu o altă năstrușnicie prin care, chipurile, încearcă să ajute regiile de producere, transport și furnizare a energiei termice. De fapt, aleșii vor să-i împiedice pe cetățeni să se mai debranșeze de la rețeaua de energie termică. Ideea aparține mai multor foști sau actuali deputați (Iulian Iancu - PSD, Dan-Radu Rușanu, Mircea Ciopraga, Ioan Cristea și Ioan-Silviu Lefter - toți PNL) și a fost transpusă printr-un proiect de lege care zace prin sertarele Parlamentului de aproape 10 ani. În 2009 a fost adoptat de Senat, iar de atunci zace la Camera Deputaților. Surpriza a fost abia acum, când inițiativa a fost scoasă de la naftalină și supusă dezbaterii. Proiectul are numeroase amendamente care schimbă fundamental varianta adoptată de Senat. Concret, potrivit inițiativei, debranșarea de la sistemul centralizat de furnizare a energiei termice a cetățenilor care locuiesc în blocuri, procedeu oricum destul de anevoios și până acum, va deveni efectiv imposibilă după intrarea în vigoare a noii legi a energiei termice. Noua lege, care modifică Legea nr. 325/2006 a energiei termice, face practic imposibilă debranșarea, prin mai multe prevederi, potrivit ultimului draft al actului normativ. În primul rând, legea introduce noțiunea de zonă unitară de încălzire. Adică orice zonă, care va fi definită de autoritatea locală (poate fi



nu neapărat un oraș întreg, poate fi un cartier sau un cvartal de blocuri), în care funcționează un singur sistem de alimentare cu energie termică, după cum a explicat mai demult conducerea Autorității Naționale de Reglementare în domeniul Energiei (ANRE). Noua lege spune din capul locului: în zona unitară de încălzire în care funcționează sistemul centralizat, debranșarea este interzisă. „Deconectarea unui consumator de energie termică dintr-un condominiu și debranșarea totală a instalațiilor interioare de încălzire și/sau pentru apă caldă menajeră ale unui utilizator tip condominiu sunt interzise în cazul în care condominiul se află într-o zonă unitară de încălzire prin sistem centralizat de alimentare cu energie termică”, se arată în noua lege, citată de economica.net.

■ CĂȚI ROMÂNI VOR FI AFECTAȚI ■ Așadar, dacă Primăria a definit zonă unitară de încălzire prin sistem centralizat cartierul în care locuieți sau cvartalul în care este blocul dumneavoastră sau, de ce nu, tot orașul, debranșarea este interzisă din start. Asta în condițiile în care, în

majoritatea orașelor din România, Primăria este și „patronul” regiei locale sau al societății comerciale care distribuie energia termică în sistem centralizat. Deci, debranșarea se poate face doar în cazul imobilelor care nu sunt în această zonă unitară deservită de regiile locale care furnizează apă caldă și căldură în regim centralizat. Însă, chiar și aici, procedura va fi mult mai complicată. Dacă legea va trece de Parlament, aproximativ 1,24 milioane de familii din toată țara, care au apartamente racordate la sistemele centralizate de distribuție a energiei termice, vor fi afectate.

■ LUMEA A FUGIT DE RADET CONSTANȚA CA DRACU' DE TĂMÂIE ■ Potrivit statisticilor, în Constanța, RADET avea, în urmă cu zece ani, aproape 90.000 de abonați. Numai că, după apariția sistemelor de încălzire alternative, numărul celor și-au debranșat locuințele de la sistemul centralizat de încălzire a scăzut drastic. Astfel, s-a ajuns, în urmă cu doi ani, ca RADET să aibă puțin peste 70.000 de abonați. Numai în 2016 au fost peste 3.000 de debranșări.

SRI trebuie să răspundă

Și totuși! Ce au făcut Maior și Coldea în noaptea prezidențialelor din 2009?

Cu toate că parlamentarii din comisia de anchetă a alegerilor prezidențiale din 2009 au notat că scrutinul prin care Traian Băsescu a câștigat al doilea mandat de președinte a fost fraudat, unii dintre aleși nu se lasă și vor să vadă ce s-a întâmplat cu adevărat acasă la fostul vicepremier Gabriel

Oprea. Concret, senatorii și deputații din Comisia parlamentară pentru controlul activității SRI au decis să transmită conducerii Serviciului Român de Informații o scrisoare prin care solicită răspuns dacă foștii capi ai SRI Florian Coldea și George Maior au fost acasă la Gabriel Oprea, în seara alegerilor

prezidențiale din 2009. Amintim că scandalul posibilei fraudări a alegerilor prezidențiale din 2009 a plecat de la dezvăluirile jurnalistului Dan Andronic, care a povestit, în „Evenimentul Zilei”, despre o întâlnire care a avut loc chiar în noaptea celui de-al doilea tur al alegerilor, acasă la Gabriel Oprea. La

ședința secretă au participat, printre alții, actualul șef al DNA, Laura Codruța Kovesi, fostul prim-adjunct al SRI Florian Coldea și fostul șef al SRI George Maior. Cu toții se preocupau ca Băsescu să obțină un nou mandat, susține Andronic. El își amintește că a fost printre primii care au aflat scorul obținut de Băsescu.

Vrei să nu mai stai la coadă la ghișee? Iată ce anunță SPIT Constanța!

Constanțenii pot primi prin mijloace electronice (e-mail, platforma E-Tax sau fax) înștiințări de plată, somații, decizii de impunere, avize/rapoarte de inspecție fiscală și alte documente emise de către SPIT. Pentru a beneficia de această facilitate este necesară depunerea la orice ghișeu a „Cererii privind comunicarea online a actelor administrative fiscale, a actelor de executare, precum și a altor acte emise de SPIT. „Aceasta se poate obține fie de la agențiile fiscale, fie accesând site-ul www.spit-ct.ro <<http://www.spit-ct.ro>>, secțiunea „Comunicarea electronică a documentelor”, sau link-ul [\[ct.ro/comunicare-electronica-a-documentelor\]\(http://www.spit-ct.ro/comunicare-electronica-a-documentelor\)”. Precizăm că, în cei peste 15 ani de activitate, instituția a implementat soluții informatizate de gestionare electronică a documentelor, acestea având drept scop eficientizarea consumului de resurse necesare activității de colectare a creanțelor bugetare și reducerea timpului alocat în acest sens”, se arată într-un comunicat al SPIT Constanța.](http://www.spit-</p>
</div>
<div data-bbox=)

■ CUM VĂ MAI PUTEȚI PLĂTI TAXELE LOCALE ■ Amintim că, prin intermediul aplicației „E-TAX Mobile”, cetățenii pot plăti impozitele și taxele prin intermediul telefonului mobil sau tabletei, de oriunde s-ar afla. Pentru

a beneficia de această modalitate de plată, persoanele care dețin telefoane/tablete cu sistem de operare Android trebuie să descarce aplicația E-TAX Constanța de pe magazinul online Play Store, iar cei care dețin telefoane mobile cu sistem de operare iOS de pe magazinul online App Store. Autentificarea pentru accesarea directă a contului E-TAX se face în baza unui nume de utilizator și a unei parole, obținute în urma depunerii unei cereri pe site-ul www.spit-ct.ro <http://www.undefined-ct.ro/>, secțiunea „Servicii online/Plată online a impozitelor”, sau accesând link-ul <https://etax.spit-ct.ro/>. Pe lângă plata online a

impozitelor, aplicația permite vizualizarea istoricului plăților, precum și a informațiilor despre plata online. De asemenea, SPIT oferă posibilitatea achitării integrale sau în trei rate a taxelor locale prin programul BT. Tot online se poate plăti prin Internet Banking, prin ordin de plată predefinit pe canal electronic (utilizând Internet Banking Banca Transilvania) sau prin Serviciul Direct Debit (Banca Transilvania). Cei care nu au cont în bancă pot plăti prin numerar, la stațiile OMV-Petrom de pe raza municipiului Constanța, prin serviciul Westaco Express, la agențiile Garanti Bank și la oficiile poștale din oraș.